
 

 

 

JAVNEGA SKLADA REPUBLIKE SLOVENIJE  
ZA KULTURNE DEJAVNOSTI 

OBMOČNA IZPOSTAVA CERKNICA 
 

 

 

Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in 
organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti 

kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje  
v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje. 

 

  



1.1 Območna izpostava Cerknica 
Jožica Mlinar, vodja območne izpostave 

Uvod 
Cerkniška izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti skrbi za ljubiteljsko kulturno dejavnost na območju občin 
Cerknica, Bloke in Loška Dolina.  
V vseh treh občinah živi približno 17.000 prebivalcev, kjer deluje 18 društev z 28 sekcijami, 2 zvezi in 4 zavodi za kulturo in 
turizem. Pri zbiranju in predstavitvi domoznanskega gradiva pa izpostava sodeluje s Knjižnico Jožeta Udoviča, skupino 
Stareslike.com, Kulturnim društvom Notranjska in Društvom ljudskih pevcev Jezerci. 
Ker je Notranjska kot zaspani biser turistične ponudbe, se z različnimi organizacijami povezujemo pri iskanju izvirnosti in 
originalnosti tudi na področju varovanja naravne in kulturne dediščine. 
 
Na našem območju imamo razvite skoraj vse zvrsti, ki jih pokriva sklad: ples vseh zvrsti, gledališka, likovna, folklorna, 
zborovska, godbeniška, inštrumentalna in vokalna dejavnost. Poleg ljubiteljske dejavnosti pa sklad sodeluje tudi pri pripravi 
drugih prireditev; sodeluje na prireditvah ob Dnevu parkov in pri Festivalu Plavajoči grad. Poleg tega pa sodelujemo s štirimi 
matičnimi šolami in štirimi podružničnimi šolami, ki imajo 13 pevskih zborov, 5 otroških folklornih skupin, 4 gledališke in 2 
filmski skupini. Sodelujemo tudi z likovniki z osnovnih šol in društev, ki se udeležujejo tematskih likovnih razstav, delavnic in 
natečajev. 

Ocena stanja 
V letu 2018 smo sodelovali s skoraj vsemi društvi in skupinami. Tako smo izpeljali vse območne revije. Uspelo nam je izpeljati 
območno srečanje ljudskih pevcev in godcev ter srečanje otroških folklornih skupin, kjer so sodelovale tudi skupine iz 
sosednjih izpostav: Vrhnike, Logatca, Ivančne Gorice in Ribnice. 
V letu 2018 se je regijskih tekmovanj oziroma srečanj udeležila Vokalna skupin Diva, ki je prejela nagrado za najboljšo sestavo 
programa. Na regijsko srečanje se redno uvrščajo odrasla FS KD Rak Rakek, Otroška folklorna skupina OŠ Heroja Janeza 
Hribarja Stari trg ter plesne točke iz KID Plesonoga. 
Na državnih srečanjih OPUS, Živa in Pika miga so sodelovale plesne ustvarjalke. Upadlo pa je zanimanje za animirani film, saj 
so se uspešni mladi ustvarjalci poslovili od osnovnošolskih klopi. 
Glede na prejšnje leto smo več pozornosti posvetili območnim izobraževanjem na gledališkem področju oziroma vodenju 
javnih prireditev, plesnem, zborovskem, folklornem, petju po starem na Notranjskem in likovnem področju. Izvedli smo 
tečaja kaligrafije, delavnice, kjer smo ustvarjali z jezersko tršco, in delavnice polstenja ali filcanja, ki so pritegnile veliko 
zanimanja. 
 
Medijska pokritost je zadovoljiva, saj imajo vse občine svoja občinska glasila. Prisotni smo v glasilih Obrh, Bloški korak, 
Slivniški pogledi in Notranjsko-kraške novice, na lokalni TV postaji ORON in Radiu 94, ki nas na svojih valovih korektno 
zastopa. Prisotni pa smo tudi na portalu Primorsko-notranjske novice in ostalih spletnih medijih. 
Izvedbo prireditev smo primorani seliti po različnih lokacijah od Rakeka do Starega trga. 
Prireditve večinoma izpeljemo v šolah (športna dvorana, večnamenski prostor …), le gledališke in plesne v kulturnih domovih 
(Cerknica, Stari trg). Ostaja pa kronični problem ustreznega prostora za malo večje prireditve, kjer je dovolj prostora za 
nastopajoče in občinstvo, zato poskušamo doseči, da se za kulturne prireditve nabavi vsaj akustična školjka in ostala oprema, 
ki bi omogočila kakovostnejšo in lažjo organizacijo prireditev v teh prostorih. Kot kaže prva ocena, je dolgo pričakovana 
rakovška telovadnica neprimerna za prireditve, saj ne nudi niti najosnovnejših pogojev za izvedbo: prireditvenega prostora, 
zaves, luči, zaščite poda … 

Izvedba rednega programa 
V letu 2018 smo izvedli vse zastavljene programe, in sicer 8 na območnem nivoju, en del regijskega srečanja plesnih skupin in 
bogat program v okviru Tedna ljubiteljske kulture. 
Izvedba območnega programa: revija plesnih ustvarjalcev (24 točk), revija otroških in mladinskih pevskih zborov (12 zborov), 
srečanje otroških gledaliških skupin (3 skupine z OŠ), srečanje otroških folklornih skupin (3 domače in 3 gostujoče FS), revija 
odraslih pevskih zborov (10 zborov), srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev (5 domačih in 3 gostujoče točke), sodelovanje 
na območni likovni razstavi v Logatcu z odraslimi udeleženci (2 udeleženca), sodelovanje na regijski likovni razstavi v Kočevju 
za odrasle (3 udeleženci), sodelovanje na otroški likovni razstavi V objemu zvoka in slike (5 udeležencev). 
 
Na področju otroškega zborovskega petja beležimo trend dviga kakovosti in poseganje po zahtevnejših  
skladbah.  
 



Na področju otroških folklornih skupin je nivo delovanja skupin ocenjen z regijskim nivojem, žal pa sta 2 otroški folklorni 
skupini prenehali delovati. Trenutno se za mentorici usposabljata 2 novi vodji, ki dajeta upanje za nadaljevanje folklorne 
dejavnosti v šolah. 
Med ljudskimi pevci in godci se je regijskega srečanja udeležila ljudska pevka Marija Baraga, regijski nivo je dosegel tudi Matej 
Kržič, ki se ni udeležil srečanja. Na območnem srečanju pa smo zabeležili novo in zanimivo skupino ljudskih pevk z Loške 
doline, izvirno skupino Potrica, ki je sodelovala v projektu Ljudska je kul. 
 
Na folklornem področju se je regijskega srečanja udeležila odrasla folklorna skupina KD Rak Rakek. 
Tudi na področju zborovskega petja odraslih zaznavamo dvig kakovosti. Letošnjega zborovskega srečanja na regijskem nivoju 
se je udeležila Vokalna skupina iz KD Bloke – Diva. Od 10 odraslih zborov je 5 zborov na regijskem, 2 med območnim in 
regijskim in 3 na območnem nivoju.  
 
Že nekaj let pa se obrestuje tudi strokovno delo na področju sodobnega plesa, kjer skoraj vse točke dosegajo regijski nivo. Na 
regijski nivo so se uvrstile plesne ustvarjalke iz KD Rak Rakek ter plesalke in plesalci KID Plesonoga. Poleg Pike miga in Žive so 
sodelovale tudi na Opusu. 

Izvedba dodatnega programa 
V zvezi z raziskavo oblačilne kulture iz Steinbergovega časa nadaljujemo postavljanje kostumske podobe Jezercev. Z Marijo 
Makarovič in člani društva preverjamo ustrezne lanene in volnene materiale, primerne za izdelavo kostumov. Temu primerno 
je večji del izdelave na šivilji, ki jo Makarovičeva usmerja in ji pomaga s svojimi bogatimi izkušnjami.  
 
Z Društvom Modro nebo smo organizirali tudi pohod okoli in po Cerkniškem jezeru, izvedli delavnico izdelave pisal in pisanja s 
trstiko ter predstavili knjigo Pretekla in današnja govorica Steinbergovih likovnih del. 
 
Izpostava je pripravila tudi kulturni program ob obeležbi Dneva parkov z ustvarjanjem z jezersko tršco. Društvo Modro nebo 
nam je pripravilo pisala iz jezerske tršce, s katerimi so otroci ustvarjali na izvajano pravljico Saše Pavček – Kako je nastalo 
Cerkniško jezero. 
Izpostava je sodelovala tudi z Društvom ljubiteljev gradu Snežnik pri izvedbi festivala Plavajoči grad. 

Izvedba ali sodelovanje pri javnih razpisih/pozivih za ljubiteljske kulturne dejavnosti  
Izpostava posreduje mnenje k razdelitvi, če je za to zaprošena. Izpostava pri občinah Loška dolina in Cerknica v komisijo za 
razdeljevanje predlaga enega člana ter posreduje razporeditev skupin in društev v kakovostne razrede tam, kjer je to mogoče. 

Izobraževanja  
V letu 2018 smo izvedli seminarje in delavnice na skoraj vseh področjih. Odpadli sta delavnici animiranega filma in delavnica 
petja uspavank s Katarino Juvančič. 
 
Izvedli smo predavanje za zborovodje OPZ in MPZ in za vodje folklornih skupin na temo ljudskega petja. Ker je bilo leto 2018 
leto kulturne dediščine, smo veliko ostalih prireditev obeležili na to temo. 
 
Na področju sodobnega plesa smo z Jeleno Milovanović izvedli nekaj delavnic za otroke in mentorje plesnih skupin. 
 
Sodelovali smo z mladimi likovniki v okviru delavnic v Medgeneracijskem centru v Loški dolini, kjer je potreba po dodatnem 
usposabljanju mladih likovnih talentov velika. S pomočjo društva Tkalnica idej ter mentoric Karmen Bajec in Ane Sluga je 
potekalo 6 delavnic tako za začetnike kot nadaljevalne.  
 
Za člane odraslih gledaliških skupin in predstavnike vseh društev smo izvedli gledališki delavnici s Simono Zorc Ramovš. 
Udeležba je bila odlična, zadovoljstvo nad mentoričinim pristopom pa tudi izjemno. Udeležili so se ju člani vseh treh odraslih 
gledaliških skupin ter člani folklornega društva in ostali, ki se ukvarjajo z vodenjem prireditev. 
 
Poleg območnih izobraževanj so se nekateri usposabljali tudi na državnih seminarjih. 
 

Financiranje 
Z vsemi tremi občinami imamo podpisano pogodbo za letno financiranje, ki poteka zelo različno. Sredstva pritekajo z 
mesečnimi ali polletnimi prilivi. Glede na situacijo, v kateri živimo, je financiranje občin zadovoljivo in predvidljivo. Poleg 
financiranja nam občine namenjajo brezplačne prostore za prireditve in delavnice, zato na prireditvah v glavnem nimamo 
vstopnine. Del sredstev se nabere iz kotizacij in prodaje knjig. 



Novi projekti 
 Sodelovanje z Društvom Modro nebo, kjer smo predstavili prepletanje kulture in narave.  

 Uporaba naravnih materialov za risanje, pisanje in barvanje tkanin ali slikanje. 

 Zaključevanje postavitve kostumske podobe Jezercev iz Steinbergovega časa, torej iz 18. stoletja, za potrebe 
predstavitve običajev okoli Cerkniškega jezera. 

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 
Na našem območju delujejo: 

 vokalne skupine: 3 moški pevski zbori in 1 oktet, 3 ženski pevski zbori in vokalna skupina, 3 mešani pevski zbori, 8 
otroških pevskih zborov, 5 mladinskih pevskih zborov;  

 inštrumentalne skupine: Godba Cerknica, Pihalni orkester Kovinoplastika Lož, Big band Cerknica in Duwai orkestra; 

 gledališka dejavnost in lutke: 3 odrasle gledališke skupine, 3 otroške gledališke skupine na OŠ; 

 plesna dejavnost: 14 plesnih skupin (v 4 društvih), Plesonoga, Rak Rakek, Baletno društvo, Klub Mace (mažoretni, 
plesni in twirling klub Cerknica); 

 folklorna dejavnost: 2 odrasli folklorni skupini, 3 otroške folklorne skupine (v OŠ); 

 ljudski pevci: Društvo ljudski pevci Jezerci, skupina pevk, ki deluje pri PGD Dolenje Jezero, samostojna ljudska pevka 
Marija Baraga, pevke z Loške doline in nekaj občasnih pevskih in godčevskih zasedb znotraj delujočih odraslih 
folklornih skupin; 

 likovna dejavnost: 3 likovna društva in 2 sekciji, KD Pa-leta in Društvo notranjskih kulturnikov Krpan, Društvo 
Tkalnica idej Loška dolina, likovna skupina pri KD Rak Rakek in likovna skupina pri Zavodu Ars viva, polega tega deluje 
še skupina izdelovanja mozaikov in skupina, ki se ukvarja s polstenjem; 

 literarna dejavnost: literarna dejavnost ne deluje v samostojnih organiziranih skupinah, je pa vključena v KD 
Notranjska, Društvo ljubiteljev gradu Snežnik in Zavod Ars viva. 
 

Društva imajo v glavnem solidne prostore za vaje. Glede na dvig kakovosti in tudi porast v članstvu pa postajajo prostori 
premajhni in premalo opremljeni. Društva se v glavnem poslužujejo večnamenskih prostorov, ki so v okviru gasilskih domov, 
tako za plesne dejavnosti kot tudi za gledališče in film (Begunje, Grahovo, Cerknica). Društvom so prostore za dejavnost 
omogočile občine, ki so ali v sklopu knjižnice ali ostalih občinskih objektov. Samo dve društvi imata svoje prostore.  

Sodelovanje s šolami in vrtci 
S šolami uspešno sodelujemo pri organizaciji vseh območnih in regijskih prireditev. Skupaj tudi organiziramo seminarje za 
mentorje. Ker nimamo drugih prireditvenih prostorov za izvedbo velikih prireditev, vse izvajamo na šolah v Novi vasi in Loški 
dolini. Z vrtcem pa ni opaznejšega sodelovanja. 

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 
 Dragonarji – ob 10-letnici delovanja srebrna plaketa izpostave in podelitev jubilejnih Gallusovih značk članom, 13. 

5. 2018 

 Notranjski rogisti – ob 30-letnici delovanja zlata plaketa izpostave in podelitev jubilejnih značk članom, 16. 6. 2018 

 Jubilejne značke Mete Vidmar članicam KID Plesonoga, 13. 6. 2018 

 Jubilejne značke Godbi Cerknica, 25. 12. 2018 

Izvedeni dogodki 
  NAZIV DOGODKA/PUBLIKACIJE KRAJ DOGODKA DATUM (OD) DATUM (DO) DEJAVNOST 

1 
IZDELOVANJE KOSTUMOV OB CERKNIŠKEM JEZERU IZ 18. 
STOLETJA, DELAVNICE Z MARIJO MAKAROVIČ 

DOLENJE JEZERO 16. 1. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

2 DELAVNICA ZA VODITELJE PRIREDITEV 
BEGUNJE PRI 
CERKNICI 

17. 1. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

3 DELAVNICA ZA ORGANIZATORJE PRIREDITEV CERKNICA 22. 1. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

4 DELAVNICA GOVORNIK PODCERKEV 24. 1. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

5 DELAVNICA GOVORNIK CERKNICA 29. 1. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

6 SREČANJE OTROŠKIH LIKOVNIH USTVARJALCEV 
PRISTAVE 
SNEŽNIK, 
KOZARIŠČE 

7. 2. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

7 DELAVNICA – LJUDSKA JE KUL LJUBLJANA 17. 2. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

8 LE PLESAT ME PELJI VELIKA LIGOJNA 17. 2. 2018   FOLKLORA 

9 PEVCI NAM POJEJO, GODCI PA GODEJO 
PODCERKEV PRI 
LOŽU 

25. 2. 2018   FOLKLORA 



10 LINHARTOVO SREČANJE CERKNICA 10. 3. 2018 31. 3. 2018 GLEDALIŠČE IN LUTKE 

11 PASTIRČKOVA PESEM 2018, REVIJA OPZ IN MPZ 
STARI TRG PRI 
LOŽU 

20. 3. 2018   VOKALNA GLASBA 

12 
SREČANJE OTROŠKIH LUTKOVNIH IN GLEDALIŠKIH SKUPIN; 
GLEDALIŠKI ODER 

CERKNICA 28. 3. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

13 
SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN, POPREJ V STARIH 
ČASIH 

STARI TRG PRI 
LOŽU 

11. 4. 2018   FOLKLORA 

14 
PLESNI ODER 2018, OBMOČNA REVIJA PLESNIH 
USTVARJALCEV 

CERKNICA 18. 4. 2018   PLES 

15 POJO NAJ LJUDJE 2016, REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV NOVA VAS 12. 5. 2018   VOKALNA GLASBA 

16 V SPOMIN OB 100 LETNICI KONCA 1. SV 
DOLENJA VAS PRI 
CERKNICI 

13. 5. 2018   
HISTORIČNA GLASBA IN 
PLES 

17 V OBJEMU ZVOKA IN SLIKE LOGATEC 15. 5. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

18 REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FS, DEKLE JE PO VODO ŠLO 
VIDEM 
DOBREPOLJE 

17. 5. 2018   FOLKLORA 

19 REGIJSKO SREČANJE MLADIH PLESNIH USTVARJALCEV CERKNICA 18. 5. 2018 18. 5. 2018 PLES 

20 LE PLESAT ME PELJI DOLSKO 20. 5. 2018   FOLKLORA 

21 USTVARJANJE Z JEZERSKO TRŠCO 
CERKNIŠKO 
JEZERO 

26. 5. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

22 REGIJSKA PREPLESAVANJA LJUBLJANA 28. 5. 2018   PLES 

23 DELAVNICA POLSTENJA IN ROČNIH DEL KOZARIŠČE 4. 6. 2018 31. 5. 2018 DRUGO 

24 30 LET NOTRANJSKIH ROGISTOV CERKNICA 16. 6. 2018   
INŠTRUMENTALNA 
GLASBA 

25 DELAVNICA SODOBNEGA PLESA 
KOZARIŠČE, PRED 
GRADOM 
SNEŽNIK 

17. 6. 2018 17. 6. 2018 PLES 

26 FESTIVAL PLAVAJOČI GRAD 
STARI TRG PRI 
LOŽU - GRAD 
SNEŽNIK 

27. 7. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

27 USTVARJANJE Z JEZERSKO TRŠCO CERKNICA 20. 8. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

28 USTVARJANJE Z JEZERSKO TRŠCO 
DOLENJE JEZERO, 
1380 CERKNICA 

5. 9. 2018   VEČZVRSTNA DEJAVNOST 

29 
OHRANJANJE JEZERSKE OBLAČILNE KULTURE Z MARIJO 
MAKAROVIČ 

CERKNIŠKO 
JEZERO, DOLENJE 
JEZERO 

21. 9. 2018   FOLKLORA 

30 
PEVCI NAM POJEJO, GODCI PA GODEJO, REGIJSKO SREČANJE 
OS 

LOGATEC 7. 10. 2018   FOLKLORA 

31 PIKA MIGA, DRŽAVNO SREČANJE PLESNIH USTVARJALCEV VELENJE 7. 10. 2018   PLES 

32 DELAVNICE KALIGRAFIJE CERKNICA 13. 10. 2018 22. 3. 2018 LIKOVNA DEJAVNOST 

33 
REGIJSKA RAZSTAVA LIKOVNIH USTVARJALCEV V OBJEMU 
ZVOKA IN SLIKE 

LJUBLJANA 25. 10. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

34 SREČANJE ZBOROVODKINJ MPZ CERKNICA 9. 11. 2018   VOKALNA GLASBA 

35 DELAVNICA ZA LIKOVNE USTVARJALCE 
GALERIJA KRPAN 
CERKNICA 

14. 11. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

36 DELAVNICA MOKREGA POLSTENJA CERKNICA 17. 11. 2018   FOLKLORA 

37 ŽIVA, DRŽAVNO SREČANJE PLESNIH USTVARJALCEV LJUBLJANA 17. 11. 2018   PLES 

38 SEMINAR ZA LJUDSKE PEVCE S KATARINO JUVANČIČ CERKNICA 18. 11. 2018   FOLKLORA 

39 DELAVNICE ZA MENTORJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN CERKNICA 19. 11. 2018   GLEDALIŠČE IN LUTKE 

40 
SOZVOČENJA, REGIJSKI TEMATSKI KONCERTI ODRASLIH 
PEVSKIH ZASEDB 

TRBOVLJE 24. 11. 2018   VOKALNA GLASBA 

41 TEČAJ KALIGRAFIJE CERKNICA 1. 12. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

42 PLESNI SEMINAR CERKNICA 4. 12. 2018   PLES 

43 DELAVNICA, SUHO POLSTENJE CERKNICA 8. 12. 2018   DRUGO 

44 PRAZNIČNI KONCERT V GRADU SNEŽNIK 
STARI TRG PRI 
LOŽU - GRAD 
SNEŽNIK 

14. 12. 2018   VOKALNA GLASBA 

45 USTVARJAJMO Z NARAVNIMI MATERIALI CERKNICA 15. 12. 2018   LIKOVNA DEJAVNOST 

 


